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1.- FICHA TÉCNICA 

 

Realización: CADPEA, Centro de Análisis y Documentación Política y Electoral 

de Andalucía. Trabajo de campo realizado entre el 6 de junio y el 11 de julio de 

2011 por el Laboratorio de encuestas telefónicas asistidas por ordenador de la 

Universidad de Granada.  

Recogida de la información: Entrevista telefónica mediante sistema CATI.   

Ámbito geográfico: Comunidad Autónoma Andaluza.  

Universo: La población objeto de estudio corresponde a los mayores de 18 

años residentes en Andalucía.  

Tamaño muestral: 3600 entrevistas telefónicas distribuidas en los seis 

sistemas de ciudad contemplados en el Plan de Ordenación Territorial de 

Andalucía (POTA), presentando la siguiente distribución: Asentamiento 

cabecera municipal (600), ciudad rural o pequeña 2 (600), ciudad rural o 

pequeña 1 (600), ciudad media 2 (600), ciudad media 1 (600) y ciudad principal 

(600).  

Diseño muestral: Muestreo aleatorio polietápico combinado. Las unidades 

primarias de muestreo, los municipios, se han seleccionado proporcionalmente 

para cada estrato en función del sistema de ciudad. Las unidades secundarias, 

personas encuestadas, se han seleccionado siguiendo un procedimiento 

aleatorio sistemático de las bases telefónicas existentes, para seleccionar, por 

último, a los sujetos encuestados según un criterio de  afijación proporcional a 

las cuotas de sexo y edad establecidas. 
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Cuota

22,2 20,5

43,4 41,6

20,5 20,5

13,8 17,5

18 a 29

30 a 49

50 a 64

65 más años

Hombre Mujer

 

 

Error muestral: El error muestral para el total de la Comunidad Autónoma 

Andaluza es del +/- 1,63%, para un nivel de significación o confianza de: 

95,45% y bajo el supuesto de máxima indeterminación p=q=0,5. El margen de 

error para cada una de los sistemas de ciudad es de +/- 4%. 
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estudio General de opinión 

pública de andalucía 
 

 

 

2.- VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN 
ANDALUZA, ESPAÑOLA Y PERSONAL 
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2.- VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA ANDALUZA, ESPAÑOLA Y 
PERSONAL 

2.1.- Valoración de la situación económica del municipio, de Andalucía y de España 

 

Valoración de la situación económica del municipio,

de Andalucía y de España

2,2 ,3 ,2

19,7 8,0 3,7

20,7 16,2 13,0

38,3 47,8 47,2

17,3 25,5 34,8

1,5 2,0 1,0

,3 ,2 ,2

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns

Nc

Municipio Andalucía España

 
 

 

2.1.1. Expectativas sobre la evolución de la situación económica de Andalucía 

 

¿Y cómo cree que evolucionará la situación económica

de Andalucía en los próximos seis meses?

149 24,8

303 50,5

129 21,5

19 3,2

600 100,0

Mejorará

Seguirá igual

Empeorará

Ns

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

2.2.- Valoración de la situación política del municipio, de Andalucía y de España 

 

Valoración de la situación política del municipio, de

Andalucía y de España

4,7 ,7 ,3

34,2 14,5 7,3

15,8 21,2 14,8

27,5 41,0 46,3

10,7 17,5 28,8

6,3 4,8 2,0

,8 ,3 ,3

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns

Nc

Municipio Andalucía España
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2.3.- Principales problemas de Andalucía 

 

 

Principales problemas de Andalucía

92,5

38,3

25,7

20,2

15,2

10,3

10,3

9,2

7,7

5,3

5,0

4,7

2,2

,3

11,7

26,2

,5

El desempleo

La marcha de la economía

La política

La educación y enseñanza

La corrupción

La sanidad

La vivienda

La inmigración

La seguridad ciudadana

La infraestructura de comunicaciones

La desigualdad social

Las drogas y el alcohol

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

Otros

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
 

 
 

En relación con Andalucía, ¿podría decirme, por orden de

importancia, cuáles considera Ud los tres principales problemas

de nuestra comunidad? PRIMER PROBLEMA ANDALUCÍA

476 79,3

43 7,2

32 5,3

10 1,7

8 1,3

4 ,7

2 ,3

2 ,3

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

13 2,2

5 ,8

600 100,0

El desempleo

La política

La marcha de la economía

La corrupción

La educación y enseñanza

La sanidad

Las drogas y el alcohol

La vivienda

La seguridad c iudadana

El medio ambiente

La desigualdad social

La inmigración

La infraestructura de comunicaciones

Otros

Ns

Total

Frecuencia Porcentaje
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SEGUNDO PROBLEMA ANDALUCIA

127 21,2

60 10,0

57 9,5

56 9,3

42 7,0

35 5,8

32 5,3

32 5,3

29 4,8

15 2,5

11 1,8

8 1,3

5 ,8

30 5,0

60 10,0

1 ,2

600 100,0

La marcha de la economía

La política

La educación y enseñanza

El desempleo

La vivienda

La corrupción

La inmigración

La sanidad

La seguridad ciudadana

La desigualdad social

La infraestructura de comunicaciones

Las drogas y el alcohol

El medio ambiente

Otros

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 
 

TERCER PROBLEMA ANDALUCIA

77 12,8

56 9,3

51 8,5

47 7,8

28 4,7

26 4,3

22 3,7

20 3,3

18 3,0

18 3,0

16 2,7

14 2,3

7 1,2

2 ,3

38 6,3

157 26,2

3 ,5

600 100,0

La marcha de la economía

La educación y enseñanza

La política

La corrupción

El desempleo

La sanidad

La inmigración

La infraestructura de comunicaciones

Las drogas y el alcohol

La vivienda

La seguridad ciudadana

La desigualdad social

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

Otros

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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2.4.- Principales problemas a nivel personal 

 

 

 

 

Principales problemas a nivel personal

43,5

31,0

10,5

9,0

8,2

6,8

6,7

6,2

5,8

5,7

5,5

4,7

4,5

4,0

3,8

3,3

3,2

2,0

1,8

1,7

1,7

1,5

1,0

,3

,3

,2

1,3

42,2

17,5

6,5

El paro

Los problemas de índole económica

La educación

Las preocupaciones y s ituaciones personales

Los problemas de salud

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

La sanidad

La vivienda

El funcionamiento de los servic ios públicos

Los problemas relacionados con la juventud

La clase política, los partidos políticos

La inseguridad ciudadana

Las pensiones

Las infraestructuras

La corrupción y el fraude

El gobierno, los políticos y los partidos

La inmigración

Los problemas de índole social

Los problemas medioambientales

La administración de justicia

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

La cris is de valores

Las drogas

Las guerras en general

El terrorismo de ETA

La violencia contra la mujer

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
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En relación con lo anterior, ¿podría decirme, por orden de importancia,

cuáles son los tres problemas que a Vd, PERSONALMENTE, le afectan más?

PRIMER PROBLEMA PERSONAL

213 35,5

78 13,0

27 4,5

24 4,0

22 3,7

20 3,3

16 2,7

14 2,3

11 1,8

10 1,7

9 1,5

9 1,5

7 1,2

7 1,2

6 1,0

5 ,8

3 ,5

3 ,5

3 ,5

2 ,3

2 ,3

1 ,2

1 ,2

5 ,8

73 12,2

3 ,5

26 4,3

600 100,0

El paro

Los problemas de índole económica

Los problemas de salud

La educación

Las preocupaciones y s ituaciones personales

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Las pensiones

La sanidad

El funcionamiento de los servic ios públicos

La clase política, los partidos políticos

La vivienda

Los problemas relacionados con la juventud

La inmigración

El gobierno, los políticos y los partidos

La corrupción y el fraude

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

La inseguridad ciudadana

Las infraestructuras

Los problemas medioambientales

La administración de justicia

Los problemas de índole social

Las guerras en general

La cris is de valores

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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SEGUNDO PROBLEMA PERSONAL

87 14,5

37 6,2

23 3,8

19 3,2

18 3,0

17 2,8

15 2,5

15 2,5

15 2,5

14 2,3

12 2,0

12 2,0

11 1,8

9 1,5

8 1,3

8 1,3

7 1,2

5 ,8

4 ,7

4 ,7

3 ,5

3 ,5

2 ,3

3 ,5

172 28,7

45 7,5

32 5,3

600 100,0

Los problemas de índole económica

El paro

La educación

Las preocupaciones y s ituaciones personales

La vivienda

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Las infraestructuras

Los problemas de salud

Los problemas relacionados con la juventud

La inseguridad ciudadana

La sanidad

El funcionamiento de los servic ios públicos

La corrupción y el fraude

La clase política, los partidos políticos

Las pensiones

Los problemas de índole social

La inmigración

Las drogas

La administración de justicia

El gobierno, los políticos y los partidos

La cris is de valores

Los problemas medioambientales

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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TERCER PROBLEMA PERSONAL

25 4,2

16 2,7

14 2,3

14 2,3

14 2,3

12 2,0

11 1,8

11 1,8

10 1,7

10 1,7

9 1,5

7 1,2

7 1,2

6 1,0

5 ,8

5 ,8

5 ,8

4 ,7

4 ,7

4 ,7

3 ,5

2 ,3

2 ,3

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

253 42,2

104 17,3

39 6,5

600 100,0

Los problemas de índole económica

La educación

La sanidad

La clase política, los partidos políticos

Las preocupaciones y s ituaciones personales

El funcionamiento de los servic ios públicos

El paro

La inseguridad ciudadana

La vivienda

Los problemas relacionados con la juventud

El gobierno, los políticos y los partidos

Las infraestructuras

Los problemas de salud

La corrupción y el fraude

La inmigración

La cris is de valores

Los problemas medioambientales

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Las pensiones

La administración de justicia

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

El terrorismo de ETA

Los problemas de índole social

Las drogas

Las guerras en general

La violencia contra la mujer

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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2.5.- Valoración de la situación personal 

 

 

¿Cómo diría Vd que le han ido las cosas

personalmente durante el último año...?

73 12,2

288 48,0

115 19,2

79 13,2

45 7,5

600 100,0

Muy bien

Bien

Ni bien ni mal

Mal

Muy mal

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

2.5.1. Valoración de la situación económica personal o familiar 

 

 

¿Y cómo calificaría su situación económica

personal o familiar en la actualidad?

25 4,2

326 54,3

120 20,0

96 16,0

31 5,2

2 ,3

600 100,0

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

2.6. Tiempo de residencia en el municipio 

 

 

¿Cuántos años lleva viviendo en su actual municipio de residencia?

599 1 84 31,24 18,703

599N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.
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2.7. Grado de apego por su municipio y barrio o residencia 

 

 

¿Podría indicarme si siente, mucho, bastante,

poco o ningún apego por su...?

50,0 42,5

35,3 38,7

12,2 14,7

2,5 4,2

,0 ,0

,0 ,0

Mucho

Bastante

Poco

Ningún

Ns

Nc

Municipio de

residencia

Barrio o

vecindario
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3.- CULTURA POLÍTICA 

3.1.- Grado de interés por la política española, andaluza y local 

 

Grado de interés por la política

18,0 17,7 18,2

32,7 33,3 32,8

29,7 30,7 30,8

19,3 18,2 18,0

,3 ,2 ,2

,0 ,0 ,0

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns

Nc

La política

española le

interesa...

La política

andaluza le

interesa...

La política

local le

interesa...

 
 

3.2.- Sentimientos hacia la política 

 

Principalmente, ¿qué sentimiento le inspira a Ud. la polít ica?

261 43,5

107 17,8

66 11,0

61 10,2

50 8,3

43 7,2

3 ,5

7 1,2

2 ,3

600 100,0

Desconfianza

Irritación

Interés

Aburrimiento

Indiferencia

Compromiso

Entusiasmo

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

3.3.- Frecuencia con la que se habla de política 

 

Y en la actualidad, ¿con qué frecuencia, mucha, bastante, poca

o ninguna, habla Vd de política con sus familiares, amigos,

vecinos, compañeros de trabajo o de estudios, o con otros

miembros de las organizaciones a las que pertenece?

113 18,8

195 32,5

128 21,3

164 27,3

600 100,0

Mucha

Bastante

Poca

Ninguna

Total

Frecuencia Porcentaje
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3.3.1. Personas con las que principalmente habla de política 

 

 

Personas con las que principalmente habla de política

45,6

42,4

17,9

15,8

15,4

7,1

6,4

,5

1,4

Pareja

Amigos

Compañeros de trabajo

Padre

Otros familiares

Hermanos

Madre

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
 

 
 

¿Podría decirme la persona con la que principalmente habla de política?

PRIMERA MENCIÓN

166 27,7 38,1

108 18,0 24,8

53 8,8 12,2

43 7,2 9,9

36 6,0 8,3

15 2,5 3,4

7 1,2 1,6

2 ,3 ,5

6 1,0 1,4

436 72,7 100,0

164 27,3

600 100,0

Pareja

Amigos

Compañeros de trabajo

Padre

Otros familiares

Hermanos

Madre

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

¿Podría decirme con quién? SEGUNDA MENCIÓN

71 11,8 40,1

23 3,8 13,0

22 3,7 12,4

18 3,0 10,2

17 2,8 9,6

16 2,7 9,0

10 1,7 5,6

177 29,5 100,0

423 70,5

600 100,0

Amigos

Otros familiares

Pareja

Padre

Compañeros de trabajo

Madre

Hermanos

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Podría decirme con quién? TERCERA MENCIÓN

20 3,3 27,4

13 2,2 17,8

12 2,0 16,4

9 1,5 12,3

8 1,3 11,0

6 1,0 8,2

5 ,8 6,8

73 12,2 100,0

527 87,8

600 100,0

Amigos

Otros familiares

Pareja

Compañeros de trabajo

Padre

Hermanos

Madre

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

- Lugar de residencia de las personas con las que habla de política 

 

¿Podría decirme si reside en el mismo municipio que usted?

88,8

22,5

,5

1,1

Sí

No

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
 

 

¿Podría decirme si reside en el mismo municipio que usted?

PRIMERA MENCIÓN

360 60,0 82,6

69 11,5 15,8

2 ,3 ,5

5 ,8 1,1

436 72,7 100,0

164 27,3

600 100,0

Sí

No

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

¿Podría decirme si reside en el mismo municipio que usted?

SEGUNDA MENCIÓN

148 24,7 83,6

29 4,8 16,4

177 29,5 100,0

423 70,5

600 100,0

Sí

No

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Podría decirme si reside en el mismo municipio que usted?

TERCERA MENCIÓN

57 9,5 78,1

16 2,7 21,9

73 12,2 100,0

527 87,8

600 100,0

Sí

No

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

- Preferencias políticas de las personas con las que habla de política 

 

¿Podría decirme, en caso de conocerlo, el partido

polít ico por el que esa persona siente más simpatía

o lo considera más cercano a sus propias ideas?

33,9

36,7

8,0

1,8

1,6

,0

,0

3,4

23,9

12,2

PSOE

PP

IU

PA

UPyD

PSA

Los Verdes

Otros

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
 

 

¿Podría decirme, en caso de conocerlo, el partido político

por el que esa persona siente más simpatía o lo considera

más cercano a sus propias ideas? PRIMERA MENCIÓN

128 21,3 29,4

127 21,2 29,1

24 4,0 5,5

7 1,2 1,6

6 1,0 1,4

9 1,5 2,1

85 14,2 19,5

50 8,3 11,5

436 72,7 100,0

164 27,3

600 100,0

PSOE

PP

IU

PA

UPyD

Otros

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Podría decirme, en caso de conocerlo, el partido político

por el que esa persona siente más simpat ía o lo considera

más cercano a sus propias ideas? SEGUNDA MENCIÓN

71 11,8 40,1

50 8,3 28,2

16 2,7 9,0

6 1,0 3,4

26 4,3 14,7

8 1,3 4,5

177 29,5 100,0

423 70,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

Otros

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 

¿Podría decirme, en caso de conocerlo, el part ido polít ico

por el que esa persona siente más simpat ía o lo considera

más cercano a sus propias ideas? TERCERA MENCIÓN

28 4,7 38,4

22 3,7 30,1

5 ,8 6,8

1 ,2 1,4

1 ,2 1,4

3 ,5 4,1

10 1,7 13,7

3 ,5 4,1

73 12,2 100,0

527 87,8

600 100,0

PSOE

PP

IU

PA

UPyD

Otros

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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- Comportamiento electoral de las personas con las que habla de política 

 

 

¿Y sabe usted si fue a votar el pasado 22 de

mayo y, en su caso, a qué partido político votó?

29,1

22,5

5,7

3,0

1,6

,2

,0

4,6

9,9

28,7

14,7

7,3

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

Los Verdes

PSA

Otros

NO VOTÓ

VOTÓ PERO NO SABE A QUIÉN

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiple
 

 

 

 

¿Y sabe usted si fue a votar el pasado 22 de mayo y, en su caso,

a qué partido polít ico votó? PRIMERA MENCIÓN

93 15,5 21,3

83 13,8 19,0

15 2,5 3,4

12 2,0 2,8

3 ,5 ,7

1 ,2 ,2

16 2,7 3,7

35 5,8 8,0

100 16,7 22,9

49 8,2 11,2

29 4,8 6,7

436 72,7 100,0

164 27,3

600 100,0

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

Los Verdes

Otros

NO VOTÓ

VOTÓ PERO NO

SABE A QUIÉN

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿y sabe usted si fue a votar el pasado 22 de mayo y, en su

caso, a qué partido político votó? SEGUNDA MENCIÓN

61 10,2 34,5

29 4,8 16,4

12 2,0 6,8

2 ,3 1,1

1 ,2 ,6

5 ,8 2,8

11 1,8 6,2

33 5,5 18,6

17 2,8 9,6

6 1,0 3,4

177 29,5 100,0

423 70,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

UPyD

PA

Otros

NO VOTÓ

VOTÓ PERO NO

SABE A QUIÉN

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 
 

¿Y sabe usted si fue a votar el pasado 22 de mayo y, en su

caso, a qué partido político votó? TERCERA MENCIÓN

21 3,5 28,8

15 2,5 20,5

4 ,7 5,5

2 ,3 2,7

2 ,3 2,7

5 ,8 6,8

4 ,7 5,5

9 1,5 12,3

8 1,3 11,0

3 ,5 4,1

73 12,2 100,0

527 87,8

600 100,0

PP

PSOE

UPyD

IU

PA

Otros

NO VOTÓ

VOTO PERO NO

SABE A QUIÉN

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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3.3.2. Frecuencia con la que hablaba de política en su ámbito personal 

 

 

Durante su infancia o adolescencia, ¿recuerda con

qué frecuencia se solía hablar de política en su

casa, en su colegio o instituto, o con sus amigos?

44 7,3

96 16,0

203 33,8

251 41,8

6 1,0

600 100,0

Mucha

Bastante

Poca

Ninguna

No recuerda

Total

Frecuencia Porcentaje
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- Ideología del padre y de la madre 

 

 
 

Continuando con su infancia o adolescencia, ¿recuerda usted por qué

partido o bando ideológico siente o sentía más simpatía su PADRE?

89 14,8

87 14,5

66 11,0

42 7,0

29 4,8

23 3,8

11 1,8

6 1,0

6 1,0

4 ,7

4 ,7

3 ,5

3 ,5

3 ,5

2 ,3

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

87 14,5

4 ,7

109 18,2

8 1,3

600 100,0

PSOE

IZQUIERDA

DERECHA

PP

SOCIALISTA

SIN IDEOLOGIA

UCD

CENTRO

REPUBLICANO

ALIANZA POPULAR

CONSERVADOR

COMUNISTA

FRANQUISTA

IU

FELIPE GONZALEZ

ADOLFO SUAREZ

ANDALUCISTA

COMISIONES OBRERAS

FALANGE ESPANOLA

FALANGISTA

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

JULIO ANGUITA

LIBERAL

PA

PARTIDO  COMUNISTA

PARTIDO COMUNISTA

PCE

SOCIALDEMOCRATA

ULTRA DERECHA

NO SE HABLABA DE POLÍTICA

NO PROCEDE

NS

NC

Total

Frecuencia Porcentaje
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¿y su MADRE?

89 14,8

77 12,8

53 8,8

42 7,0

38 6,3

24 4,0

11 1,8

7 1,2

5 ,8

5 ,8

4 ,7

4 ,7

2 ,3

2 ,3

2 ,3

2 ,3

2 ,3

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

1 ,2

88 14,7

112 18,7

21 3,5

600 100,0

PSOE

IZQUIERDA

DERECHA

SIN IDEOLOGIA

PP

SOCIALISTA

UCD

CENTRO

CONSERVADOR

IU

ALIANZA POPULAR

REPUBLICANA

COMUNISTA

FELIPE GONZALEZ

FRANQUISTA

PA

PCE

ANDALUCISTA

CENTRO DERECHA

CENTRO IZQUIERDA

ECOLOGISTA

EXTREMA IZQUIERDA

FALANGE ESPANOLA

FALANGISTA

JULIO ANGUITA

PARTIDO COMUNISTA

SOCIALDEMOCRATA

NO SE HABLABA DE POLÍTICA

NS

NC

Total

Frecuencia Porcentaje
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3.4.- Concepción subjetiva del voto 

 

 

Y para usted, principalmente el voto es...

220 36,7

286 47,7

73 12,2

6 1,0

14 2,3

1 ,2

600 100,0

Un deber cívico

Un derecho individual

Ambos

Ninguno de los dos

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

3.5.- Percepción del voto en la vida política española, andaluza y local 

 

 

¿Cree usted que su "voto" es una "forma efectiva" de

influir en...?

75,0 73,8 73,7

23,7 24,5 24,3

1,3 1,7 2,0

,0 ,0 ,0

Sí

No

Ns

Nc

En la vida

política LOCAL

En la

ANDALUZA

En la

ESPAÑOLA

 
 

 

3.6.- Normas sociales sobre la abstención electoral en el municipio 

 
 

¿Cree usted que en el municipio en el que vive

está "mal visto" no ir a votar en unas elecciones?

138 23,0

388 64,7

73 12,2

1 ,2

600 100,0

Sí

No

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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3.7.- Partido predominante en su municipio 

 

 

¿Cree usted que en su municipio hay un partido que

predomina sobre el resto de fuerzas políticas? (es

decir, al que la mayoría de la gente suele votar)

402 67,0

179 29,8

19 3,2

600 100,0

Sí

No

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

¿Cuál de los siguientes partidos?

200 33,3 49,8

177 29,5 44,0

14 2,3 3,5

2 ,3 ,5

8 1,3 2,0

1 ,2 ,2

402 67,0 100,0

198 33,0

600 100,0

PP

PSOE

PA

IU

Otros

Ns

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

3.8.- Valoración social sobre el voto a determinados partidos en el barrio o municipio 

 
 

¿Cree usted que en su municipio o vecindario está

"mal visto"...?

10,3 10,8 7,5

84,8 83,2 84,3

4,8 6,0 8,0

,0 ,0 ,2

Sí

No

Ns

Nc

Votar al PSOE Votar al PP Votar a IU
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4.- VALORACIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA OPOSICIÓN MUNICIPAL, DE 
ANDALUCÍA Y DE ESPAÑA 

4.1.- Valoración de la gestión del Gobierno municipal 

 

 

¿Cómo valoraría la labor política realizada por el último equipo

de gobierno en su Ayuntamiento en los últimos años?

52 8,7

214 35,7

85 14,2

125 20,8

107 17,8

17 2,8

600 100,0

Muy buena

Bastante buena

Ni buena ni mala

Bastante mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

4.2.- Valoración de la labor de la oposición en el municipio 

 

 

¿Y por los partidos políticos de la oposición?

10 1,7

128 21,3

111 18,5

159 26,5

82 13,7

110 18,3

600 100,0

Muy buena

Bastante buena

Ni buena ni mala

Bastante mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

4.3.- Conocimiento y valoración del Presidente de la Junta de Andalucía 

 

 

Cambiando de tema, ¿conoce Ud. al actual Presidente

de la Junta de Andalucía? (José Antonio Griñán)

476 79,3

124 20,7

600 100,0

Conoce

No conoce

Total

Frecuencia Porcentaje
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¿Qué valoración le merece su actuación política?

Puntúelo del 0 al 10, sabiendo que el 0 significa que lo

valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien.

71 11,8 19,8

12 2,0 3,4

24 4,0 6,7

26 4,3 7,3

46 7,7 12,8

75 12,5 20,9

42 7,0 11,7

28 4,7 7,8

22 3,7 6,1

5 ,8 1,4

7 1,2 2,0

358 59,7 100,0

75 12,5

43 7,2

124 20,7

242 40,3

600 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

Ns

Nc

Sistema

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

Valoración media del Presidente de la Junta de Andalucía

358 0 10 4,01 2,693

358N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.

 
 

4.4.- Valoración de la gestión del Gobierno andaluz 

 

Teniendo en cuenta la gest ión realizada, ¿piensa Ud. que el

actual Gobierno Andaluz de José Antonio Griñán está siendo

muy bueno, bastante bueno, bastante malo o muy malo?

3 ,5

117 19,5

126 21,0

199 33,2

108 18,0

47 7,8

600 100,0

Muy bueno

Bastante bueno

Ni bueno ni malo

Bastante malo

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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4.5.- Valoración de la labor de la oposición en Andalucía 

 

 

Y en la actualidad, ¿cómo calificaría la labor de

oposición del PP en Andalucía?

10 1,7

147 24,5

88 14,7

169 28,2

101 16,8

85 14,2

600 100,0

Muy buena

Bastante buena

Ni buena ni mala

Bastante mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

¿Y cómo calificaría la labor de oposición del IU en Andalucía?

8 1,3

81 13,5

93 15,5

170 28,3

89 14,8

159 26,5

600 100,0

Muy buena

Bastante buena

Ni buena ni mala

Bastante mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

4.6.- Valoración de la gestión del Gobierno a nivel nacional 

 

 

Y respecto a la política española, ¿Piensa Vd. que el actual

Gobierno del PSOE de José Luis Rodríguez Zapatero está

siendo muy bueno, bastante bueno, malo o muy malo?

3 ,5

57 9,5

91 15,2

196 32,7

241 40,2

12 2,0

600 100,0

Muy bueno

Bastante bueno

Ni bueno ni malo

Bastante malo

Muy malo

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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4.7.- Valoración de la labor de oposición del PP a nivel nacional 

 

En relación también a la política española, ¿cómo

calificaría en la actualidad la actuación política que el PP

está teniendo en la oposición?

14 2,3

136 22,7

83 13,8

203 33,8

136 22,7

28 4,7

600 100,0

Muy buena

Bastante buena

Ni buena ni mala

Bastante mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS 

5.1.- Conocimiento y valoración de los líderes políticos andaluces 

5.1.1. Conocimiento de líderes políticos andaluces 

 

 

Conocimiento de líderes polít icos andaluces

89,2 10,8

79,3 20,7

45,5 54,5

20,3 79,7

Javier Arenas

José Antonio Griñán

Diego Valderas

Pilar González

Conoce No conoce

 
 

 

5.1.2. Valoración de líderes políticos andaluces 

 

 

Valoración de líderes políticos andaluces

4.11 2.53

4.04 2.22

4.01 2.69

3.63 1.98

Javier Arenas

Pilar González

José Antonio Griñán

Diego Valderas

Media Desviación típica

 
 

 

5.2.- Conocimiento y valoración de los líderes políticos españoles 

5.2.1. Conocimiento de líderes políticos españoles 

 

 

Conocimiento de líderes políticos españoles

99,8 ,2

99,3 ,7

94,5 5,5

74,3 25,7

50,7 49,3

Jose Luis Rodríguez Zapatero

Mariano Rajoy

Alfredo Pérez Rubalcaba

Rosa Díez

Cayo Lara

Conoce No conoce
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5.2.2. Valoración de líderes políticos españoles 

 

Valoración de líderes políticos españoles

4.83 2.29

4.35 2.84

4.03 2.49

3.46 2.18

3.44 2.75

Rosa Diez

Alfredo Pérez Rubalcaba

Mariano Rajoy

Cayo Lara

José Luis Rodríguez Zapatero

Media Desviación típica
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6.- COMPORTAMIENTO ELECTORAL EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES 
DEL 22 DE MAYO EN ANDALUCÍA 

6.1.- Interés en el seguimiento de la campaña electoral en las elecciones municipales 

 

 

Como Ud. recordará el pasado domingo 22 de mayo se

celebraron elecciones municipales. Nos gustaría que nos

dijera con qué interés ha seguido Ud. la campaña electoral

para las elecciones municipales.

109 18,2

184 30,7

36 6,0

163 27,2

108 18,0

600 100,0

Mucho interés

Bastante interés

Ni con mucho ni con poco

Poco interés

Ningún interés

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

6.2.- Valoración de las listas electorales de los partidos a nivel local 

 

 

Valoración de las listas electorales presentadas en su municipio en las

pasadas elecciones municipales del 22 de mayo

5,2 2,5 1,7 2,2 1,2 1,3

34,7 25,8 18,8 12,7 8,3 12,2

11,7 13,8 10,2 7,3 5,7 6,3

16,2 20,7 15,2 10,8 8,3 6,7

4,2 7,2 8,3 8,8 3,3 6,7

26,7 28,5 43,7 53,2 62,7 52,8

,7 ,3 ,5 ,8 ,5 ,7

,8 1,2 1,7 4,2 10,0 13,3

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns

Nc

NO PROCEDE

PP PSOE IU PA/PSA UPyD

Candidaturas

Locales
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6.3.- Principales temas de la campaña electoral a nivel local 

 

 

En su opinión, ¿diría Ud. que la campaña electoral para las elecciones

locales en su municipio ha estado preferentemente centrada en

asuntos nacionales o en asuntos propios de su municipio?

153 25,5

328 54,7

41 6,8

16 2,7

62 10,3

600 100,0

Nacionales

Locales

Los dos por igual

Depende, a veces unos y a veces otros

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

6.4.- Pautas de participación electoral en elecciones municipales 

 

 

En las elecciones locales al Ayuntamiento de su municipio usted vota...

453 75,5

57 9,5

45 7,5

45 7,5

600 100,0

Vota siempre o casi s iempre

Vota sólo algunas veces

No vota nunca o casi nunca

Esta es la primera vez que tengo derecho a voto

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

6.5.- Participación electoral en las elecciones municipales del 22 de Mayo 

 

 

Y en particular, en las elecciones municipales del pasado 22

de Mayo...

483 80,5

4 ,7

43 7,2

70 11,7

600 100,0

Fue a votar y votó

Fue a votar pero no pudo hacerlo

No fue a votar porque no pudo

Decidió no votar

Total

Frecuencia Porcentaje
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6.6.- Momento en el que se decidió ir a votar 

 

 

¿Cuando decidió que iba a votar en las pasadas elecciones municipales?

401 66,8 83,0

57 9,5 11,8

25 4,2 5,2

483 80,5 100,0

117 19,5

600 100,0

Lo tenía decidido desde antes del inic io

de la campaña electoral

Lo decidió durante la campaña electoral

Lo decidió el mismo día de la votación

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

6.7.- Recuerdo de voto a partidos en las elecciones municipales del 22 de Mayo 

 

 

¿Podría decirme el nombre del partido por el cuál votó en las elecciones

del pasado 22 de mayo?

157 26,2 32,5

119 19,8 24,6

31 5,2 6,4

29 4,8 6,0

11 1,8 2,3

27 4,5 5,6

3 ,5 ,6

25 4,2 5,2

3 ,5 ,6

78 13,0 16,1

483 80,5 100,0

117 19,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

Candidaturas locales

Otro

Votó en blanco

No recuerda

No contesta

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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6.8.- Fidelidad de voto en elecciones municipales 

 

¿Es la primera vez que vota Ud. a este partido, lo había votado con

anterioridad o siempre suele votar por él en las elecciones municipales?

121 20,2 25,1

161 26,8 33,3

193 32,2 40,0

8 1,3 1,7

483 80,5 100,0

117 19,5

600 100,0

Es la primera vez que lo vota o

vota en blanco

Ya le había votado alguna vez

Suele votar siempre por él

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

6.9.- Momento en el que se decidió la orientación del voto en las pasadas elecciones 
municipales de Mayo 

 

¿Cuando decidió votar por el partido que finalmente votó en las pasadas elecciones

municipales de Mayo?

383 63,8 79,3

75 12,5 15,5

23 3,8 4,8

2 ,3 ,4

483 80,5 100,0

117 19,5

600 100,0

Lo tenía decidido desde antes del inic io

de la campaña electoral

Lo decidió durante la campaña electoral

Lo decidió el mismo día de la votación

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

6.10.- Tipo de temas que tuvieron mayor influencia en la decisión de voto 

 

De entre estos temas, ¿cuáles tuvieron mayor influencia en su

decisión de voto en las pasadas elecciones municipales?

131 21,8

303 50,5

100 16,7

66 11,0

600 100,0

Tema de política nacional

Tema de política local

Los dos por igual

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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6.11.- Influencia del movimiento 15-M en el comportamiento electoral en las pasadas 
elecciones municipales del 22 de Mayo 

 

 

¿En qué medida le ha influido en su comportamiento

del pasado 22 de Mayo el movimiento 15-M?

25 4,2

41 6,8

34 5,7

478 79,7

19 3,2

3 ,5

600 100,0

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 

¿En qué sentido le ha influido?

23 3,8 23,0

32 5,3 32,0

16 2,7 16,0

8 1,3 8,0

18 3,0 18,0

3 ,5 3,0

100 16,7 100,0

500 83,3

600 100,0

Le animó a no votar

Le animó a votar al partido por el que

siempre vota

Le animó a votar a otro partido, que no es

su preferido o al que nunca había votado

Le animó a votar en blanco/nulo

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 

6.12.- Influencia de los actores políticos en el comportamiento electoral 

 

 

Durante el proceso electoral, ¿alguna persona,

organización o asociación, le pidió o animó a ir a votar ?

98 16,3

500 83,3

2 ,3

600 100,0

Sí

No

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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Y, de igual modo, ¿alguna persona, organización o

asociación, le pidió que votase a un determinado partido?

89 14,8

510 85,0

1 ,2

600 100,0

Sí

No

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 
 
 
 

¿A qué partido?

30 5,0 33,7

19 3,2 21,3

8 1,3 9,0

7 1,2 7,9

2 ,3 2,2

1 ,2 1,1

8 1,3 9,0

10 1,7 11,2

4 ,7 4,5

89 14,8 100,0

511 85,2

600 100,0

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

PSA

Otros

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

6.13.- Motivaciones de los abstencionistas 

 

¿Cuándo decidió que no iba a votar?

19 3,2 27,1

35 5,8 50,0

5 ,8 7,1

11 1,8 15,7

70 11,7 100,0

530 88,3

600 100,0

Nunca vota en las elecciones munic ipales

Lo tenía decidido desde antes del inicio

de la campaña electoral

Lo decidió durante la campaña electoral

Lo decidió el mismo día de las elecciones

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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6.14.- Comportamiento electoral de los abstencionistas en caso de haber votado 

 

Y en caso de que Ud. hubiese votado en estas elecciones

municipales, ¿por qué partido lo habría hecho?

12 2,0 17,1

10 1,7 14,3

4 ,7 5,7

4 ,7 5,7

2 ,3 2,9

1 ,2 1,4

17 2,8 24,3

13 2,2 18,6

7 1,2 10,0

70 11,7 100,0

530 88,3

600 100,0

PSOE

PP

IU

PA

UPyD

Otros

En blanco

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

6.15.- Grado de satisfacción con el resultado de las elecciones municipales a nivel de 
municipio y de Andalucía 

 

En su conj unto, ¿qué grado de satisfacción le han

producido los resultados de las últimas elecciones

locales en su municipio? Se encuentra...

74 12,3

233 38,8

58 9,7

111 18,5

94 15,7

24 4,0

6 1,0

600 100,0

Muy satisfecho

Bastante satisfecho

Regular

Poco satisfecho

Nada satisfecho

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

¿Y en el conj unto de Andalucía se siente...?

62 10,3

192 32,0

63 10,5

128 21,3

103 17,2

44 7,3

8 1,3

600 100,0

Muy satisfecho

Bastante satisfecho

Regular

Poco satisfecho

Nada satisfecho

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 



Ciudad Media 1                                                                                           
 

  45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

estudio general de opinión 

pública de andalucía 
 

 

 

 
7.- COMPORTAMIENTO POLÍTICO Y 

ELECTORAL EN ANDALUCÍA 

 

 



Ciudad Media 1                                                                                           
 

  46 

7.- COMPORTAMIENTO POLÍTICO Y ELECTORAL EN ANDALUCÍA 

7.1.- Autoubicación en la escala ideológica 

 

 

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las

expresiones izquierda y derecha. En una escala de 0 a 10

donde 0 representaría a la extrema izquierda y 10 a la extrema

derecha, ¿en qué punto se situaría Ud....?

7 1,2 1,3

3 ,5 ,6

18 3,0 3,3

56 9,3 10,3

118 19,7 21,7

189 31,5 34,8

74 12,3 13,6

53 8,8 9,8

17 2,8 3,1

3 ,5 ,6

5 ,8 ,9

543 90,5 100,0

48 8,0

9 1,5

57 9,5

600 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

Ns

Nc

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

Autoubicación media en la escala ideológica

543 0 10 4,88 1,567

543N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.

 
 

Escala ideológica recodificada

7 1,2

21 3,5

174 29,0

189 31,5

127 21,2

20 3,3

5 ,8

57 9,5

600 100,0

Extrema Izquierda

Izquierda

Centro Izquierda

Centro

Centro Derecha

Derecha

Extrema Derecha

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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7.1.1. Posicionamiento de la pareja en la escala ideológica 

 

 

¿Y en qué casilla de esta misma escala ideológica colocaría

usted a su PAREJA?

4 ,7 1,0

3 ,5 ,7

11 1,8 2,7

50 8,3 12,4

86 14,3 21,3

144 24,0 35,7

48 8,0 11,9

34 5,7 8,4

12 2,0 3,0

4 ,7 1,0

7 1,2 1,7

403 67,2 100,0

51 8,5

21 3,5

125 20,8

197 32,8

600 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

NS

NC

NO PROCEDE

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

Ubicación media en la escala ideológica de su pareja

403 0 10 4,88 1,623

403N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.

 
 

Escala ideológica de la pareja recodificada

4 ,7

14 2,3

136 22,7

144 24,0

82 13,7

16 2,7

7 1,2

72 12,0

125 20,8

600 100,0

Extrema Izquierda

Izquierda

Centro Izquierda

Centro

Centro Derecha

Derecha

Extrema Derecha

Ns/Nc

No procede

Total

Frecuencia Porcentaje
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7.1.2. Posicionamiento de los diferentes partidos políticos en la escala ideológica 

 

Ubicación de los diferentes partidos polít icos

en la escala ideológica

7.27 1.39

5.10 1.36

4.71 1.69

4.08 1.61

2.60 1.38

PP

UPyD

PA

PSOE

IU

Media Desviación típica

 
 

Ubicación de los diferentes partidos políticos en la escala ideológica recodificada

,0 2,8 5,8 1,0 ,5

,2 6,8 29,2 3,3 1,0

,8 44,3 38,2 19,0 10,3

7,0 15,3 4,0 16,8 21,5

40,2 11,0 ,8 12,7 11,3

29,2 1,3 ,2 2,0 2,2

7,2 ,3 ,2 ,5 ,0

15,5 18,0 21,7 44,7 53,2

Extrema Izquierda

Izquierda

Centro Izquierda

Centro

Centro Derecha

Derecha

Extrema Derecha

Ns/Nc

PP PSOE IU PA UPyD

 
 

7.2.- Identificación y cercanía con los principales partidos políticos 

 

Cambiando de tema, ¿se siente identificado con

algún partido político?

171 28,5

427 71,2

2 ,3

600 100,0

Sí

No

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

¿Y se siente Ud. más cercano a un partido que a otro?

188 31,3 43,8

239 39,8 55,7

2 ,3 ,5

429 71,5 100,0

171 28,5

600 100,0

Sí

No

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.2.1. Partido político con el que se siente más identificado 

 

¿Con cuál de los siguientes part idos?

72 12,0 42,1

62 10,3 36,3

10 1,7 5,8

10 1,7 5,8

3 ,5 1,8

5 ,8 2,9

9 1,5 5,3

171 28,5 100,0

429 71,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

Otros

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

- Duración de la identificación o cercanía partidista 

 

(Para aquellas personas que se sienten cercanos o identificados).

Aproximadamente, ¿desde hace cuántos años se siente usted

identificado o cercano a ese partido político?

352 1 71 20,68 15,648

352N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.

 
 

 

- Elementos influyentes en la conformación de inclinaciones partidistas 

 

Podría decirme, ¿qué persona, institución o acontecimiento ha sido más importante

en la conformación de sus inclinaciones de partido?

171 28,5 47,6

88 14,7 24,5

63 10,5 17,5

28 4,7 7,8

7 1,2 1,9

2 ,3 ,6

359 59,8 100,0

241 40,2

600 100,0

El programa y la labor política del partido

Su tradición familiar

Sus relaciones personales y laborales

Otras

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.2.2. Partido político al que se siente más cercano 

 

¿A cuál de los siguientes partidos?

77 12,8 41,0

66 11,0 35,1

19 3,2 10,1

8 1,3 4,3

7 1,2 3,7

1 ,2 ,5

4 ,7 2,1

2 ,3 1,1

4 ,7 2,1

188 31,3 100,0

412 68,7

600 100,0

PP

PSOE

IU

UPyD

PA

Los Verdes

Otros

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

7.3.- Identificación o cercanía en el pasado 

 

(Para aquellas personas que NO se sienten identificados o

cercanos). ¿En algún momento de su vida se ha sentido

identificado o cercano a algún partido político?

76 12,7 31,8

160 26,7 66,9

3 ,5 1,3

239 39,8 100,0

361 60,2

600 100,0

Sí

No

Ns

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

7.3.1. Partido con el que se sentía identificado 

¿Con cuál?

49 8,2 64,5

8 1,3 10,5

4 ,7 5,3

2 ,3 2,6

1 ,2 1,3

6 1,0 7,9

6 1,0 7,9

76 12,7 100,0

524 87,3

600 100,0

PSOE

PP

IU

PA

Los Verdes

Otros

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.3.2. Elementos influyentes en dejar de sentirse identificado 

 

 

Podría indicarme, ¿qué persona, acontecimiento, organización o institución ha sido más

importante para que dejara sentirse ident if icado con ese partido?

14 2,3 18,4

46 7,7 60,5

11 1,8 14,5

3 ,5 3,9

2 ,3 2,6

76 12,7 100,0

524 87,3

600 100,0

Cambios en su situación personal y/o familiar

El programa o la labor política del partido

Otras

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

 

7.4.- Recuerdo de voto en elecciones municipales de 2007 y en generales y autonómicas 
de 2008 

 

 

Recuerdo de voto en municipales de 2007 y elecciones generales y

autonómicas de 2008

23,3 26,2 25,8

25,3 31,2 29,3

4,8 3,2 3,7

3,8 2,2 2,8

,0 ,0 ,2

,3 ,3 ,2

,7 2,0 ,8

4,0 ,3 ,2

,8 1,0 1,3

10,5 10,2 11,2

8,7 7,5 7,2

5,7 4,0 5,0

12,0 12,0 12,3

PP

PSOE

IU

PA

PSA

Los Verdes

UPyD

Otros

Votó en blanco

No votó

No tenía edad para votar

Ns

Nc

Elecciones

municipales

de 2007

Elecciones

Generales 9M

del 2008

Elecciones

Autonómicas

celebradas en la

misma fecha 9M
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7.5.- Intención de voto en elecciones autonómicas y generales 

 

 

Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al

Parlamento Andaluz, ¿iría Vd. a votar?

438 73,0

71 11,8

28 4,7

49 8,2

14 2,3

600 100,0

Sí, con toda seguridad

Probablemente sí

Probablemente no

Seguro que no

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

 

Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrasen

elecciones autonómicas ¿a qué partido o coalición votaría Vd.?

196 32,7 36,5

107 17,8 19,9

31 5,2 5,8

18 3,0 3,4

10 1,7 1,9

1 ,2 ,2

2 ,3 ,4

19 3,2 3,5

98 16,3 18,2

55 9,2 10,2

537 89,5 100,0

63 10,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

PA

UPyD

Los Verdes

Otros

En blanco

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 

Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones

generales, ¿Iría Vd. a votar?

470 78,3

61 10,2

18 3,0

41 6,8

10 1,7

600 100,0

Sí, con toda seguridad

Probablemente sí

Probablemente no

Seguro que no

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrasen

elecciones generales ¿a qué part ido o coalición votaría Vd.?

210 35,0 38,3

109 18,2 19,9

30 5,0 5,5

17 2,8 3,1

11 1,8 2,0

2 ,3 ,4

3 ,5 ,5

22 3,7 4,0

88 14,7 16,0

57 9,5 10,4

549 91,5 100,0

51 8,5

600 100,0

PP

PSOE

IU

UPyD

PA

Los Verdes

Otros

En blanco

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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8.- CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS 

 

8.1.- Nivel de estudios 

 

¿Qué estudios completados tiene Vd?

10 1,7

29 4,8

51 8,5

22 3,7

20 3,3

73 12,2

39 6,5

45 7,5

81 13,5

55 9,2

6 1,0

1 ,2

10 1,7

13 2,2

126 21,0

12 2,0

1 ,2

6 1,0

600 100,0

Ninguno

Estudios primarios incompletos

Antigua enseñanza primaria

EGB, Hasta 5º

Antiguo bachillerato elemental

EGB, Cursos de 6º a 8º

Primer grado de FP

Antiguo bachillerato superior

BUP

Segundo grado de FP

Peritajes / ingenierías técnicas

Profesor mercantil

Escuela de Magisterio

Otras enseñanzas Bachiller superior o equivalentes

Facultades universitarias

Escuelas técnicas superiores

Estudios militares

Estudios de tercer grado, (doctorado)

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

8.2.- Estado civil 

 

¿Cuál es su estado civil?

355 59,2

176 29,3

33 5,5

23 3,8

12 2,0

1 ,2

600 100,0

Casado

Soltero

Viudo

Divorciado

Separado

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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8.3.- Situación laboral 

 

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd

actualmente?

242 40,3

110 18,3

107 17,8

7 1,2

61 10,2

73 12,2

600 100,0

Trabaja

Jubilado

Parado (Ha trabajado)

Parado (1er empleo)

Estudiante

Trabaja en el hogar

Total

Frecuencia Porcentaje

 

¿Podría indicarme el municipio en el que realiza su actividad laboral?

172 28,7 71,1

70 11,7 28,9

242 40,3 100,0

358 59,7

600 100,0

Municipio de contacto

Otro munic ipio

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

¿Cuál es su ocupación laboral?

1 ,2 ,4

61 10,2 25,2

2 ,3 ,8

1 ,2 ,4

4 ,7 1,7

3 ,5 1,2

1 ,2 ,4

1 ,2 ,4

5 ,8 2,1

6 1,0 2,5

9 1,5 3,7

71 11,8 29,3

42 7,0 17,4

1 ,2 ,4

3 ,5 1,2

3 ,5 1,2

3 ,5 1,2

6 1,0 2,5

11 1,8 4,5

8 1,3 3,3

242 40,3 100,0

358 59,7

600 100,0

Altos funcionarios

Administrativos y auxil iares

Subalternos, conserjes

Jefes y oficiales Ejército

Agr trabajador cualificado

Agr Jornalero

Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior

Ind Técnico mando intermedio

Ind Trabajador cualificado

Ind Trabajador no cualificado

Serv Técnico, mando intermedio

Serv Trabajador cualificado

Serv Trabajador no cualificado

Agric empresario con asalariados

Agric Empresario s in asalariados

Ind Empresario con asalariados

Ind Empresario sin asalariados

Serv Empresario con asalariados

Serv empresario sin asalariados

Profesional l iberal, carrera superior o media

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Para qué sector trabaja?

80 13,3 33,1

160 26,7 66,1

2 ,3 ,8

242 40,3 100,0

358 59,7

600 100,0

Público

Privado

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 

¿Qué tipo de contrato tiene usted?

42 7,0 17,4

101 16,8 41,7

41 6,8 16,9

47 7,8 19,4

10 1,7 4,1

1 ,2 ,4

242 40,3 100,0

358 59,7

600 100,0

Funcionario

Contrato indefinido

Contrato temporal

Autónomo

Otro

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 
 

¿Podría indicarme el municipio en el que realizó su última actividad laboral?

161 26,8 74,2

56 9,3 25,8

217 36,2 100,0

383 63,8

600 100,0

Municipio de contacto

Otro munic ipio

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Me puede decir su última ocupación laboral?

2 ,3 ,9

32 5,3 14,7

4 ,7 1,8

1 ,2 ,5

1 ,2 ,5

17 2,8 7,8

2 ,3 ,9

3 ,5 1,4

12 2,0 5,5

19 3,2 8,8

1 ,2 ,5

7 1,2 3,2

43 7,2 19,8

48 8,0 22,1

1 ,2 ,5

7 1,2 3,2

5 ,8 2,3

2 ,3 ,9

7 1,2 3,2

3 ,5 1,4

217 36,2 100,0

383 63,8

600 100,0

Altos funcionarios

Administrativos y auxil iares

Subalternos, conserjes

Clases y tropa

Agr trabajador cualificado

Agr Jornalero

Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior

Ind Técnico mando intermedio

Ind Trabajador cualificado

Ind Trabajador no cualificado

Serv Director ejecutivo, nivel superior

Serv Técnico, mando intermedio

Serv Trabajador cualificado

Serv Trabajador no cualificado

Agric empresario con asalariados

Serv Empresario con asalariados

Serv empresario sin asalariados

Profesional l iberal, carrera superior o media

Ama de casa

Pensionista

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Me puede decir la ocupación laboral del cabeza de familia?

3 ,5 2,1

20 3,3 14,2

1 ,2 ,7

3 ,5 2,1

1 ,2 ,7

2 ,3 1,4

1 ,2 ,7

3 ,5 2,1

4 ,7 2,8

2 ,3 1,4

1 ,2 ,7

22 3,7 15,6

18 3,0 12,8

4 ,7 2,8

1 ,2 ,7

2 ,3 1,4

3 ,5 2,1

6 1,0 4,3

6 1,0 4,3

5 ,8 3,5

4 ,7 2,8

29 4,8 20,6

141 23,5 100,0

459 76,5

600 100,0

Altos funcionarios

Administrativos y auxil iares

Subalternos, conserjes

Subofic iales

Agr trabajador cualificado

Agr Jornalero

Ind Técnico mando intermedio

Ind Trabajador cualificado

Ind Trabajador no cualificado

Serv Director ejecutivo, nivel superior

Serv Técnico, mando intermedio

Serv Trabajador cualificado

Serv Trabajador no cualificado

Agric empresario con asalariados

Agric Empresario s in asalariados

Ind Empresario con asalariados

Ind Empresario sin asalariados

Serv Empresario con asalariados

Serv empresario sin asalariados

Profesional l iberal, carrera superior o media

Ama de casa

Pensionista

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

8.4.- Clase social 

 
 

En su opinión, ¿a qué clase social pertenece?

4 ,7

45 7,5

391 65,2

130 21,7

22 3,7

4 ,7

4 ,7

600 100,0

Alta

Mediaalta

Mediamedia

Mediabaja

Baja

NS

NC

Total

Frecuencia Porcentaje
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8.5.- Religiosidad 

 

Personalmente, ¿Cómo se considera en materia religiosa?

120 20,0

159 26,5

187 31,2

8 1,3

54 9,0

66 11,0

1 ,2

5 ,8

600 100,0

Católico practicante

Católico poco practicante

Católico no practicante

Creyente de otra religión

Indiferente

Ateo

NS

NC

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

¿Qué otra religión?

1 ,2 12,5

2 ,3 25,0

2 ,3 25,0

3 ,5 37,5

8 1,3 100,0

592 98,7

600 100,0

Islam

Testigo de Jehová

Evangelista

Otros

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

8.6.- Nivel de ingresos 

 

Actualmente, entre todos los miembros del hogar ( incluido el

entrevistado) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos

netos disponen por término medio en su hogar al mes?

7 1,2

43 7,2

50 8,3

117 19,5

127 21,2

91 15,2

51 8,5

44 7,3

6 1,0

5 ,8

24 4,0

35 5,8

600 100,0

Menos o igual a 300 euros/mes

De 301 a 600 euros/mes

De 601 a 900 euros/mes

De 901 a 1200 euros/mes

De 1201 a 1800 euros/mes

De 1801 a 2400 euros/mes

De 2401 a 3000 euros/mes

De 3001 a 4500 euros/mes

De 4501 a 6000 euros/mes

Más de 6000 euros/mes

NS

NC

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 


